
  

 

  التمرين الأول

 أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ :

>∝( إذا كان 1 0 < 𝛽    2∝    فإن< 𝛽2. 

0إذا كان ( 2 <∝< 𝛽       2∝    فإن< 𝛽2. 

>∝إذا كان  (3 𝛽 < >2∝    فإن      0 𝛽2. 

 التمرين الثاني 

f  دالة عددية للمتغيرّ الحقيقيx معرفة على 3 : كما يأتي 
3
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 fC   تمثيلها البياني في مستو منسوب إلى معلم متعامد وَ متجانس jiO


,;  

من xتحقق أنّه من أجل كل عدد حقيقي  (1 3 :لدينا 
3

1
3




x
xf 

 . -𝑓    :4-  ,   2بالدالة أحسب صورة الأعداد التالية  ( 2

)عين نقط تقاطع ( 3 )fCمع حامل محور الفواصل( ' )x x . 

على كل من المجالين  fأدرس اتجاه تغير الدالة (4 3; ،   ثم شكل جدول تغيراتها.3;

 إشارةادرس ( 5 xfعلى 3 

بينّ كيف يمكن رسم  ( 6 fC  . اعتمادا على منحنى الدالة مقلوب ، ثم ارسمه 

 بيانيا. 𝑓(𝑥)تحقق من إشارة  ( 7

،المعرّفة على hنعتبر الدالة التآلفية ( 8 D بيانها في المعلم jiO


;𝐴(−2 النقطتين يشمل ;, ;𝐵(−4 و  (4 2) 

 .  𝑥بدلالة  ℎ(𝑥)اكتب  -أ 

𝑓(𝑥)حل بيانيا  -ب = ℎ(𝑥) . 

ةحل بيانيا المتراجح  -ج   xhxf  ، . 
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 التمرين الثالث 

(𝑜, 𝑖, 𝑗) . معلم متعامد ومتجانس للمستوي 

, 𝐶علم النقط  (1 𝐵  , 𝐴   : حيث𝐶(4,0) , B(3,5) , A(−2,2) . 

AC⃗⃗⃗⃗⃗⃗عين إحداثيات الشعاعين  (2   , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 

 متوازي أضلاع . ABCDبحيث يكون  Dعين إحداثيي النقطة  (3

3CN⃗⃗⃗⃗⃗⃗تحقق  𝑁 , والنقطة  [𝐵𝐶]منتصف  𝑀النقطة  (4 = 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗   . 

, Nبين أن النقط  -       D  ,𝑀 . في إستقامية 

 الرابع التمرين 

B,ضع على الدائرة المثلثية النقط (1 AوCصور الأعداد
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,
3 4

 
    و

2009

6


 على الترتيب . 

B,احسب القيم المضبوطة لجيب و جيب تمام كل من (2 AوC . 

0ليكن  (3
2

x


 . إن وجد عين العدد الحقيقي x  :حتى يكون حل للمعادلة التاليةcos( ) 2x . 

حيث:   Tبسط العبارة  -أ (4   
2 2

cos sin cos sinT x x x x   . 

xمن أجل: -ب       عين قيمةT. 

 

 

 
 
 
 
 
 

 بالتوفيق

 

 

 

 

 



  

 التصحيح النموذجي 

 ن(1.1)التمرين الأول 

=∝من أجل     خطأ (1 𝛽    و  2− = >∝.فإن    1 0 < 𝛽       لكن  𝛽2 <∝2. 

 . صحيح( 2

=∝خطأ    من أجل ( 3 𝛽    و  2− = >∝فإن    1− 𝛽 < 𝛽2   لكن        0 <∝2. 

     ن ( 11التمرين الثاني ) 

𝑓(𝑥)ت أن اثبإ(  1 = 3 +
1

𝑥+3
 

    𝑓(𝑥) = 3 +
1

𝑥+3
𝑓(𝑥)ومنه   =

3𝑥+9+1

𝑥+3
𝑓(𝑥)أي      =

3𝑥+10

𝑥+3
 

2 )  𝑓(−4) = 2                 ; 𝑓(−2) = 4 ; 

)نقط تقاطع ( 3 )fCمع حامل محور الفواصل( ' )x x 

  𝑓(𝑥) = 3                أي  0 +
1

𝑥+3
 = 𝑥أي 0 =

−10

3
)إذن نقطة التقاطع هي  

−10

3
; 0 ). 

; ∞−[ ينالمجال كل من   متناقصة تماما على𝑓 ( الدالة 4  . ] ∞+ ; 3−]و   [ 3−

 

 

 

 

    𝑓(𝑥)    ( إشارة 5

 

 

  

 

 

 

 

-∞                         3-                               +∞ x 

                                   

      

                               

   xf 

−∞              
−10

3
                  -3               +∞ 𝑥 

+ + - 3𝑥 + 10 

+ - - 𝑥 + 3 

+  - + 𝑓(𝑥) 

   0 

  

   0 

  

   0 

  



  

,𝑀(𝑥( لتكن 6 𝑦)  نقطة من(𝐶𝑓)  حيث من أجل كل𝑥  لدينا𝑦 = 3 +
1

𝑥+3
  

𝑦أي  − 3 =
1

𝑥+3
𝑌بوضع   = 𝑦 − 𝑋و  3 = 𝑥 + 𝑌نجد  3 =

1

𝑋
 . 

,𝑀′(𝑋ولتكن  𝑌) نقطة من(𝐶𝑔)  . التمثيل البياني للدالة مربع 

⃗⃗’𝑀𝑀إذن  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗  (𝑥−𝑋
y−Y

⃗⃗’𝑀𝑀أي     ( ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗  ( − 3
3

3 − )بالانسحاب الذي شعاعه  (𝐶𝑔)هو صورة   (𝐶𝑓)ومنه  (
3

) 

 

 

 

 بيانيا : 𝑓(𝑥)التحقق من إشارة  (7

;∞−[يقع فوق محور الفواصل على المجالين  𝑓التمثيل البياني للدالة  −
10

3
و3−[و       ] + ∞[  

 فالدالة موجبة على المجالين

[وبقع تحته على المجال 
−10

3
;  فالدالة سالبة على هذا المجال .  ]3−

ℎ(𝑥)    -أ   (8 = 𝑦 = 𝑥 + 6 

𝑓(𝑥)ب(  = ℎ(𝑥) هي فواصل نقط تقاطع   بيانيا(𝐶𝑓) و  (𝐶ℎ)   أي𝑆 = {−4; −2} 

𝑓(𝑥)ج(  < ℎ(𝑥)   بيانيا هي فواصل نقط(𝐶ℎ)  التي تقع فوق(𝐶𝑓)       أي∪ ]−2; +∞[           𝑥 ∈ ]−4; −3[ 

 ن( 04التمرين الثالث ) 

, 𝐶(4,0) تعليم النقط : (1 B(3,5) , A(−2,2) . 

2) AB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (5
3
AC⃗⃗⃗⃗⃗⃗و     ( (   6

−2
) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗معناه  .متوازي أضلاع ABCD يكونحتى  D إحداثيتي النقطة (3 ⃗⃗ = DC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 𝐷إذن    = (−1; −3) 

, Nن أن النقط ابيت (4 D  ,𝑀  في إستقامية: 



  

⃗⃗يكفي أن نبين أن  ⃗⃗ 𝐷𝑀⃗⃗   و   ⃗⃗ ⃗⃗  مرتبطان خطيا  ⃗

   DN⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =
1

3
𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ +

2

3
𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ DN⃗⃗و         ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =

1

2
𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ DN⃗⃗إذن   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =

2

3
𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ , Nالنقط ومنه  ⃗ D  ,𝑀 في إستقامية 

 ن ( 5.1)الرابع التمرين 

1 )𝐴 =
𝜋

2
      ;      𝐵 =

2𝜋

3
    ;       𝐶 =

5𝜋

6
         

2 ) cos(
106π

4
) = sinو  0 (

106π

4
) = 1 

  cos(
−112π

3
) = −

1

2
sinو   (

−112π

3
) =

√3

2
 

  cos(
2009π

6
) = −

√3

2
sinو   (

2009π

6
) =

1

2
 

cos     حتى يكون حل للمعادلة: xوجد ( لا ي3 𝑥 = 2 

T -( أ4 = 4 cos(x) sin (x) 

xمن أجل:ب(    يكون T = 0 

 

 


